

# 河北法治报

权威报道 法治河北

河北法治报社出版 河北日报报业集团主管主办

2024年9月23日 星期一 农历八月廿一 今日4版

总第8332期 国内统一连续出版物号 CN13-0079 邮发代号 17-77



扫一扫关注河北法治报数字报纸 微信 微博

## 奋进强国路 阔步新征程

# 站在“依法治国”主题彩车上 见证法治中国建设进程

## 75 亲历·国庆盛典

□ 河北法治报记者 于海宁

“2009年国庆节,我作为政法英模代表站在‘依法治国’主题彩车上参加国庆庆典,当时全国法院系统只有4人获此殊荣!”谈起参加新中国成立60周年国庆庆典的经历,刘忠强脸上洋溢着自豪的笑容,心情仍然十分激动。

2009年9月初的一天,刘忠强接到最高人民法院通知,他被选定参加“依法治国”主题彩车游行。那一刻,他的心情无比激动。“闺女,告诉你一个光荣的事,老爸能跟你一块儿去参加国庆庆典了,到时候我会站在‘依法治国’主题彩车上。”刘忠强拿起电话,给入选大学生方队参加国庆庆典的女儿刘霄拨了过去,当时女儿在中国石油大学化学工程与工艺专业学习。

“老爸,你太了不起了!作为一

名基层法院的法官,能站在‘依法治国’主题彩车上,太光荣了!真为你感到自豪、骄傲!我以后还得继续向您学习。”刘霄在电话的另一端也难掩激动。

9月中旬,刘忠强背上行囊赶赴中央政法委报到。“那时候的心情很复杂,也很紧张,因为根本不知道要做哪些准备。”刘忠强说,当得知国庆庆典之前主要任务是调整身体和精神状态后,他那根紧绷的神经逐渐放松下来。

10月1日凌晨2时许,刘忠强早早就起床了,一遍遍地整理着装和需要携带的东西。“当时生怕遗漏了什么!”刘忠强说,他在整理胸前徽章的时候,心中充满了无限期待。

“马路两侧是盛开的鲜花,五星红旗迎风飘扬,我深深感受到国家富强与法治建设密不可分,同时也感受到了自己作为一名基层法官的

责任和担当。”接到出发通知后,在前往“依法治国”主题彩车的路上,刘忠强难掩激动心情。

集合完毕后,“依法治国”主题彩车开始缓缓前行,刘忠强站在彩车第一排,他精神饱满,对法治中国建设充满了信心和自豪。“‘依法治国’主题彩车在长安街上行进,证明了中国特色社会主义法治体系正在不断健全,法治中国建设迈出了坚实的步伐。”刘忠强坚定地说。

庆典结束后,刘忠强走下彩车打开手机后,电话接连不断,内容大都是“我们在电视上看到你了,真替你骄傲”。“大家的祝贺电话一方面是我多年来在基层法院工作的认可,另一方面也体现了对法治中国建设的信心。”刘忠强说,一代代的法院人用自己的青春和汗水推动着法治中国建设,坚持严格公正司法、守护社会公平正义,维护了社会的和谐稳定。

### 国庆寄语

75年风雨兼程,75年砥砺前

行。峥嵘岁月,沧桑巨变,山河为证,岁月为名,一代又一代的法院人将自己的青春与热血献给祖国的审判事业,用初心和使命守护公平正义,捍卫法律,保护人民,以司法之力守护祖国锦绣河山,用良法善治助力祖国国泰民安,用公正司法推进法治中国建设。真诚祝愿伟大祖国更加繁荣昌盛,早日实现中华民族伟大复兴的中国梦!

刘忠强

刘忠强  
(国庆寄语)

### 个人简介

刘忠强,1988年10月大学毕业后分配至任丘市人民法院工作,历任该院副庭长、庭长,党组成员、政治处主任,党组成员、副院长。参加工作以来,60多次立功受奖,其中荣立个人一等功1次、二等功4次、三等功6次。2006年4月被团中央等12部门联合授予“中国杰出青年卫士”称号;2008年2月被最高法授予“全国模范法官”称号;2009年10月1日作为全国政法系统先进人物代表站在“依法治国”主题彩车上参加国庆60周年庆典;2010年4月被国务院授予“全国先进工作者”称号。



## 全省2024年国家统一法律职业资格考试客观题考试顺利举行

河北法治报讯 (记者 张世杰) 河北省2024年国家统一法律职业资格考试客观题考试于9月21日、22日分两批次顺利举行。全省共设11个考区17个考点,共2.7万余人参加了考试。

据悉,省委省政府高度重视法律职业资格考试工作,省司法厅坚持高政治站位,认真落实省委省政府和司法部工作要求,各地认真落实属地责任和主体责任,保密、教育、工信、公安、卫健、电力等相关部

门大力支持、积极配合,形成保障考试工作合力,考试组织实施工作顺利完成。

考试期间,省司法厅组成了由厅级领导带队的11个督考组,分别深入各个考区,重点围绕保电

保网保机器开展督导检查,以督促考。

2024年国家统一法律职业资格考试主观题考试将于10月20日举行,客观题考试成绩合格的考生可报名参加考试。



## 开渔季,把“法”送到渔民身边

### 记者走基层

□ 河北法治报记者 李文秀  
通讯员 郑彦军

随着禁渔期结束,“京津冀最湿地”衡水湖近日开湖捕鱼,进入了一年中最繁忙的捕捞季节。

9月11日,衡水湖金秋丰收季暨第二届开渔文化节在衡水湖马拉松广场举行,衡水市中级人民法院、滨湖法庭干警到现场开展“渔法相伴”普法宣传活动,提升辖区群众的生态环境保护意识,引导他们自觉遵守法律法规,共同维护生态环境。

“开渔季来了,这些法律知识你了解吗?”活动现场,身着制服的干警吸引了过往群众的注意。他们支起普法“摊位”,与群众热情互动交流,通过发放宣传手册、现场答疑等方式,普及生态环境保护的重要性和相关法律法规。为提升普法针对性和覆盖率,干警们还走进渔船、登上渔船,为渔民送上“法治礼包”。

“大爷,在进行捕捞作业时,一定要严格遵守国家有关捕捞工具和方法的规定。”

“非法捕捞是严重破坏生态环境的行为,可能面临罚款、没收渔获物和违法所得、吊销捕捞许可证等行政处罚;情节严重的,还可能构成犯罪,被追究刑事责任。”

干警们向渔民细致讲解非法捕捞的法律后果以及渔业安全生产相关法律法规,强化他们的法律观念,倡导依法依规捕捞,助力营造合法捕捞、安全作业的渔业环境。同时,特别选取了几个非法捕捞的真实案例,通过以案释法的方式,详细解读非法捕捞行为的严重后果。

渔民们一边麻利地整理着渔网,一边认真听着干警的讲解,还不时就日常遇到的问题和疑惑向干警提问咨询,现场气氛融洽,渔民们个个笑逐颜开。“非法捕捞后果很严重,我们绝不能抱着侥幸心理触犯法律。回去后我们一定向身边的亲戚朋友做好宣传!”渔民们都竖起大拇指为此次普法点赞。

“保护生态环境是每个公民的责任和义务。只有大家共同努力,才能实现渔业资源的可持续利用,保护我们共同的家园。”滨湖法庭庭长倪庆华说道。他鼓励渔民们积极参与到生态环境保护中来,规范自身行为,积极举报非法捕捞等违法犯罪行为。

衡水中院有关负责人表示,近年来,衡水中院致力于保障渔民合法权益、维护渔业生产正常秩序,及时高效解决渔民的合理诉求。该院将持续采用“进渔村、上渔船”等多种形式,推动法治宣传活动见行见效,为渔民提供个性化、高效化、便捷化的司法服务,为建设生态衡水提供有力的司法保障。

河北法治报讯 (记者 于海宁 通讯员 张海生 方焕霞) 为进一步增强学生的拒毒防毒意识,提高未成年人的自我防护能力,9月10日以来,沧州市司法局联合沧州市公安局、市教育局、团市委等多部门深入沧州市重庆路小学、沧州市第十三中学、沧县纸房头中学等多所院校,持续开展禁毒宣传活动。

活动前,沧州市司法局秉承“局校共建、法治同行”的理念,选取多名政治素质过硬、专业功底深厚、实践经验丰富、语言表达能力强且热爱禁毒宣传事业的人员与相关院校沟通联

系,深入调研走访,召开联席会议,切实找准禁毒宣传进校园活动的切入点与发力点。

活动中,宣传人员围绕“远离毒品健康成长”这一主题,区分小学、初中、高中以及职业学校等不同群体,结合学生们的年龄特点与生活实际,采取播放禁毒宣传片、情景模拟、案例警示、发放材料、展示模型、现场观摩、互动提问等形式,有侧重地开展禁毒宣传教育,引导学生们心有所畏、矩有所守、行有所止。

截至目前,此次活动涵盖沧州市小学、初中、高中、职教学校学生共计3000余人次。